

ОГРАН  
ПОЛИТОДЕЛА  
Н-КУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ  
ТОМСКОЙ  
ЖЕЛ. ДОРОГИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАГИСТРАЛЬ ЧУГЛЯ

1939 год  
20  
МАРТА  
№ 30 (419)  
Гор. Сталинск  
Цена 5 коп.

## ДНЕВНИК С'ЕЗДА

### УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 15 МАРТА

На утреннем заседании С'езда начались прения по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Открывая заседание, председательствующий товарищ Щербаков представил первое слово товарищу Пальцеву (Московская область). Затем выступили товарищи Бойцов (Балтийская область), Корниец (Украинская ССР), Папанин, Вознесенский (Госплан СССР), Шагимарданов (Башкирская АССР), Первухин (Народный комиссар электростанций и электропромышленности СССР), Николаева (ВЦСПС).

С огромным удовлетворением отмечают делегаты С'езда величественные итоги второй пятилетки и перспективы, третьего пятилетнего плана. Выражая мысль и чувства всего советского народа, делегаты одобряют новый план великих работ, с исчерпывающей глубиной и ясностью изложеный в докладе главы советского правительства товарища Молотова.

Тепло встречает С'езд выступление товарища Папанина. Благодаря освоению северного морского пути, говорит товарищ Папанин, расстояние между западом и востоком сократилось в два раза. Советские люди опрокинули старое представление о недоступности Арктики. Советский Союз обладает самым мощным в мире ледокольным флотом. Построены такие мощные ледоколы, как «Иосиф Сталин», «Вячеслав Молотов», «Лазарь Каганович», когда прикажет страна, заканчи-

вают свою речь товарищ Папанин, эти ледоколы поведут к нашим дальневосточным границам военные корабли.

Председатель Госплана СССР товарищ Вознесенский посвящает свою речь отдельным экономическим проблемам третьей пятилетки.

Во второй пятилетке, говорит он, вложение в народное хозяйство составили 157 миллиардов рублей, в 3-й пятилетке они увеличиваются до 274 миллиардов рублей.

В ответ на провокации наших беспокойных соседей на Дальнем Востоке мы в третьем пятилетии втройне увеличиваем здесь промышленную продукцию. На Дальнем Востоке создается 4-я металлургическая база СССР советский Дальний Восток превращается в несокрушимый форпост СССР.

Товарищи Пальцев, Бойцов, Корниец, Шагимарданов, одобряя план 3-й пятилетки, вносят в него ряд добавлений, связанных с дальнейшим хозяйственным подъемом Московской, Калининской областей, Украинской ССР и Башкирской АССР.

Товарищ Первухин рассказывает С'езду о задачах, поставленных в третьем пятилетнем плане в области электрификации страны.

Товарищ Николаева посвящает свою речь вопросам роста производительности труда и огромной роли профсоюзов в борьбе за развертывание стахановского движения.

После выступления товарища Николаевой обявляется перерыв до вечера.

### ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 15 МАРТА

На вечернем заседании, открывшемся под председательством товарища А.А. Андреева, продолжались прения по докладу товарища В.М. Молотова. Выступили товарищи Меркулов (Народный комиссар черной металлургии СССР), Булганин, Попков (Ленинград), Жемчужина (Народный комиссар рыбной промышленности СССР), Игнатов (Куйбышевская область), Богданов (Кировская железная дорога), Малышев (Народный комиссар тяжелого машиностроения СССР).

В конце вечернего заседания С'езд приветствовали делегации трудящихся Белорусской ССР и

Горьковской области.

С яркой речью от имени делегации Белорусского народа выступила народная артистка БССР товарищ Александровская.

От имени трудящихся Горьковской области с пламенной речью выступил мастер-стахановец авторемонта им. Молотова товарищ Альшевский.

С'езд восторженно приветствовал представителей трудящихся БССР и Горьковской области.

Яркой волнующей встречей большевистского С'езда с делегациями трудящихся закончилось вечернее заседание.

(ТАСС)

## Доклад товарища Сталина воодушевил на новые победы

Исторический доклад товарища Сталина на XVIII партийном С'езде воодушевил коллектив вагонного участка Усаты на новые производственные победы. В сменах, цехах и бригадах поднялась новая волна социалистического соревнования.

Стахановцы вагонного участка в дни работы XVIII С'езда дают высокие показатели производительности труда. Токарь тов. Торопов дает за смену 622 процента, тов. Ташлыков — 403 процента, тов. Вельмичев — 521 процент,

слесари тт. Ларин, Белодипский выполняют производственное задание от 4 до 5 норм.

Смена молодого мастера пункта технического осмотра, кандидата ВКП(б) тов. Салагина добилась отличной работы, она быстро и качественно осматривает и ремонтирует вагоны в поездах.

Лаврик — заместитель начальника вагонного участка.

Шапкин — секретарь партийного комитета.

## XVIII С'ЕЗД ВКП(б)

### Решение XVIII С'езда ВКП(б) по докладу тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР

(Принято единогласно)

1. Тезисы товарища Молотова по докладу о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР принять за основу.

2. Для рассмотрения поправок и дополнений к тезисам избрать комиссию С'езда в составе следующих товарищ: Молотова В. М., (председатель), Алемасова А. М., Андреева А. А., Арутинова Г. А., Багирова М. Д., Бенедиктова И. А., Берия Л. П., Богданова В. Д., Боркова Г. А., Буденного С. М., Булганина Н. А., Вагова А. В., Вознесенского Н. А., Ворошилова К. Е., Денисова М. П., Донского В. А., Доронина П. И., Жданова А. А., Жемчужины П. С., Зверева А. Г., Зотова В. П., Игнатов Н. Г., Изотова Н. А., Кагановича Л. М., Кагановича М. М., Калинина М. И., Качалина К. И., Коротченко Д. С., Косыгина А. Н., Кузнецова Н. Г., Любимова А. В., Малышева В. А., Меркулова Ф. А., Микояна А. И., Николаевой К. И., Папанина И. Д., Пегова Н. М., Первухина М. Г., Пономаренко П. К., Попкова П. С., Попова Г. М., Протопопова Д. З., Растегина Г. С., Самохвалова А. И., Седина И. К., Селезнева П. И., Скворцова Н. А., Соснина Л. А., Сталина И. В., Старостина М. И., Тевояна И. Т., Фролова А. А., Хрущева Н. С., Чарквиани К. Н., Чубина Я. А., Шагимарданова Ф. В., Шапошникова Б. М., Шахурина А. И., Шверника Н. М., Шербакова А. С., Шпилевого П. И., Юсупова У. (ТАСС).

## Пять тысяч километров без заливки буks

В честь работы великого XVIII С'езда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) поездные мастера Новокузнецкого вагонного участка тт. Бубенев и Яковлев провели состав на протяжении 5000 километров без единой задержки и горения буks в пути.

И. Морозов — секретарь парткома вагонного участка Новокузнецк.



На снимке: в середине Анна Тарасовна Немыкина жена электромонтера паровозного депо ст. Мундыбаш. Анна Тарасовна 14 октября 1938 года родила трех близнецов — Любку, Веру и Витю. Сейчас у тов. Немыкиной 7 детей, Анна Тарасовна получает пособие по многодетности, кроме этого начальник дороги выдал семье Немыкиной единовременное пособие 1000 рублей и дом из 4 комнат в личное пользование.

## СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА ВАГОННИКОВ

В честь работы XVIII партийного С'езда командиры и стахановцы, партийные и непартийные большевики вагонного участка Усаты в первый день работы XVIII С'езда ВКП(б) несли стахановскую вахту.

Перед вступлением на вахту в участке широко развернулось социалистическое соревнование на одно дежурство. Стахановцы и командиры брали на себя обязательство работать только на «отлично».

Коллектив вагонников с честью выполнил взятое обязательство. В этот день выпущено из текущего ремонта 33 вагона вместо 30 по заданию. Колесный цех снял с бандажного станка 12 колесных пар.

Смены пункта технического осмотра т.т. Фомина и Тарасова работали отлично, они быстро и качественно осматривали и ремонтировали вагоны в поездах.

Командиры правильно организуя труд добились высокой производительности труда в своих цехах. Механический цех руководимый мастером тов. Саломатиным за сутки дал более 300 процентов.

Лучших показателей в индивидуальном социалистическом соревновании добились осмотрщики-автоматчики т.т. Нетцеев, Дементьев, Петрова, токари: значкист Лукин, Анисенко, слесари Павлов, Потапов, Дроздов и другие.

Лаврик.  
А. Шапкин.

## Буду повседневно бороться за выполнение сталинских задач

На днях у себя на квартире я организовал жителей нашего дома на коллективное слушание передачи доклада отца и учителя мирового пролетариата любимого товарища Сталина.

С большим вниманием мы прослушали исторический документ величественных побед социализма в нашей стране, достигнутых под руководством славной коммунистической партии, Центрального Комитета и гениального вдохновителя этих побед товарища Сталина.

Все мы были охвачены волнующей радостью за достигнутые успехи, за культурную зажиточную жизнь, за мощь нашей непобедимой страны социализма.

В своем докладе товарищ Сталин поставил новые еще более грандиозные задачи в деле укрепления мощи нашей страны — догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. Задачи, поставленные вождем, будут выполнены. Весь советский народ приложит силу и опыт, накопленный в борьбе за социализм, на поддержание новых побед в построении коммунизма.

М. Потапов — жестянщик вагонного депо.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Наш опыт в проведении теоретической конференции

Партиком ст. Новокузнецк-пассажирская провел теоретическую конференцию с коммунистами самостоятельно изучающими «Историю партии» по среднему звену. Поделимся опытом конференции.

Вначале предполагалось провести теоретическую конференцию по всей первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» для чтения рефератов было выделено два товарища: Гуров и Лушников, при чем первый должен был читать реферат по первому и второму разделу 1-й главы, а второй по 3,4 и 5 разделу 1-й главы. Гуров и Лушников за 7 дней до теоретической конференции были предупреждены и готовились, остальные коммунисты организации предупреждены за 6 дней, что они должны готовиться по всей теме.

В ходе подготовки к теоретической конференции мы еще раз в партикоме продумали как лучше провести теоретическую конференцию, да и товарищи подсказали ценную мысль и пришли к тому, что не следует проводить конференцию по всей главе, а нужно провести только по первому и второму разделам, ибо проведение конференции по всей главе потребует большего времени, так и решили.

Теоретическая конференция была назначена на 9 марта 1939 года с 6 часов вечера, собралось 31 человек. Конференция началась в 6 часов 10 минут. Реферат читал тов. Гуров он кратко, скжато доступно и понятно дал характеристику крепостнической системы хозяйства, рассказал причину отмены крепостного права, как была проведена реформа 1861 года и положение трудаящихся масс (рабочих, крестьян и угнетенных национальностей) после реформы, показал развитие промышленного капитализма, положение рабочего класса после реформы. Первые шаги рабочего движения и первые рабочие организации. Показав, что до появления марксистских групп революционную работу в России вели народники, являвшиеся противниками марксизма.

Тов. Гуров дал развернутую характеристику ошибочных идеальных взглядов и тактических положений народников и показал, как Плехановская «Группа освобождения труда» развернула борьбу против ошибочных взглядов народников и как Плеханов первый дал марксистскую критику ошибочных взглядов народников. В своих работах, направленных против народников, Плеханов нанес меткий удар народническим взглядам. Одновременно тов. Гуров отметил и ошибочные взгляды Плеханова на крестьянство, буржуазию и другие классы.

Недостатком реферата т. Гурова было то, что он не использовал альбома наглядных пособий по «Краткому курсу истории партии», в тени остался вопрос проникновения иностранного капитала в Россию в силу чего у некоторых товарищ создалось мнение, что промышленность развивалась только силами русских капиталистов. Говоря о борьбе «Группы освобождения труда» с народничеством тов. Гуров сказал, что от народничества не осталось камня на камне. Тогда, как мы знаем, что Плеханов нанес основной удар народнической системе взглядов, но идеальный разгром народничества далеко еще не был завершен. Задача добить народничество, как врага марксизма выпала на долю Ленина. Но при всех этих недостатках реферат прочитанный тов. Гуровым, коммунисты слушали со вниманием, удовлетворением.

Выступая тов. Бородин и Лобанов сказали: «Реферат тов. Гурова изложил хорошо и нас вполне удовлетворяет».

Выступал тов. Бабарыкин сказал: «Крестьянам при крепостном праве жилось плохо, над ними помещики глумились, издавались, их проигрывали в карты. Не лучше стало крестьянам и после отмены крепостного права. Помещики ограбили крестьян. Народники 70—80-х годов хотели освободить крестьян от гнета и произвела помешников, но не знали, как это сделать, они не

понимали, что без рабочего класса и руководства партии крестьянство не сможет освободиться. Народники избрали неправильный метод борьбы — индивидуальный террор».

Дополняя реферат тов. Гурова ряд товарищей ставили вопросы: тов. Бородин «Для меня не понятно, как С. Халтурин перешел в лагерь народников и стал террористом?»

Тов. Бабушкин «Не понимаю, Плеханов первый дал ряд марксистских работ, нанес сокрушительный удар народникам и сам же скатился к меньшевизму?»

Тов. Степанова, давая практические замечания отдельным товарищам, указала: — Плеханов скатился к меньшевизму потому, что он имел ошибочные взгляды на крестьянство, не понимал, что только в союзе с крестьянством пролетариат может одержать победу над царизмом.

Выступая тт. Бородин и Лобанов сказали: «Реферат тов. Гурова на нас произвел удовлетворяющее впечатление, реферат сделан хорошо». Этим тт. Бородин и Лобанов выражали не только свое личное мнение, но и мнение всех присутствующих товарищ.

Давая оценку о реферате тов. Гурова тов. Бородин и Лобанов выражали горячее желание, стремление коммунистов овладеть большевизмом. При всех недостатках реферата конференция помогла товарищам в уяснении важнейших теоретических вопросов, способствовала уверенности коммунистам, что можно успешно овладевать большевизмом путем самостоятельной работы над книгой и тем самым дала толчок упорной систематической работе над собой.

Вот почему справедливо указывали коммунисты, что такие конференции нужно проводить и дальше и главное внимание обратить на качество проведения конференции. Партиком и политотдел должен притти на помощь, организуя лекции и консультации.

Пропагандист И. Данилов.

## СОРВАНА МАСКА С КЛЕВЕТНИКА ГРЕБЕННИКОВА

Парторганизация управления казали парторганизации об этом, что они попали ошибку, не ставили тех вопросов, которые их волновали в парторганизации, а занялись писанием заявлений, тем самым помогая клеветнику.

Характерным фактом можно привести рассказ коммуниста тов. Киселева, к которому приходил в кабинет Гребенников и сбивал его на то, чтобы Киселев писал обвинительное заявление на руководящих работников политотдела. Так клеветник Гребенников фабриковал «документы» и от других коммунистов.

Партийное собрание исключило из рядов партии Гребенникова, как клеветника, шантажиста, лодыря, стремящегося получать деньги и ничего не делать.

Партийное собрание обсуждало решение бюро Сталинского горкома ВКП(б) от 9 января 1939 г. по этому вопросу, признало совершенно правильным. Одновре-

менно собрание отметило недостатки в работе парткома, политотдела, отделения и дороги в том, что долго начинились с клеветником Гребенниковым.

Совершенно правильно коммунисты указали на недостатки в работе политотдела отделения. Недостаточно развернута была большевистская критика и самокритика, недостаточно коллегиальности в работе аппарата политотдела. Слабая постановка политко-массовой работы на отделении, недостаточное осуществление контроля за исполнением постановлений партии и правительства. Несерьезный подход к подбору кадров партийных работников.

Партийное собрание наметило ряд практических мероприятий в устранении недостатков в партийно-хозяйственной работе на отделении.

Д. Валов.

## Агитаторы разъясняют доклад товарища Сталина

На днях на ст. Мундыбаш проведен семинар агитаторов по докладу товарища Сталина на XVIII партийном Съезде, на котором присутствовало 30 человек.

После семинара в цехах, сменах и по квартирам рабочих агитаторы развернули большую работу по разъяснению исторического доклада товарища Сталина.

Агитаторы т. Марченко, Гетманов, Пепеляев, Рыбакова, Мен-

жаков и другие с большим желанием взялись за разъяснение исторического документа.

Изучение доклада товарища Сталина в цехах и сменах подняло небывалый энтузиазм производственного подъема. Единая смена дежурного по станции тов. Огарко в ночь на 17 марта показала замечательные образцы стахановской работы.

Хорик.

Пропагандист политотдела.

## Соревнование двух станций

## Станции не выполнили взятых обязательств

В предсъездовском социалистическом соревновании на решавших, соревнующихся узлах Усаты — Новокузнецк — сортировочная выросли десятки новых стахановцев, борцов за выполнение взятых на себя социалистических обязательств, государственного плана погрузки и выгрузки.

Коллективы соревнующихся узлов не выполнили и производственные измерители. Государственный план погрузки по ст. Новокузнецк-сортировочная выполнен на 66,7 проц., а по ст. Усаты — на 73.

Из всех измерителей коллективов станции Новокузнецк-сортировочная выполнил коммерческий простой вагонов, а коллектив ст. Усаты транзитный простой вагонов без переработки, а все остальные остались не выполнеными.

Боевая задача командиров, партийно-комсомольских, профсоюзных организаций и стахановцев шире развернуть социалистическое соревнование, решительно укрепить трудовую дисциплину, сделать образцы передовиков состоянием всех коллективов, наставить упущенное и выполнить взятые на себя социалистические обязательства.

**Никольский** — заместитель начальника отделения, **Поляков** — секретарь узлового партийного комитета ст. Новокузнецк-сортировочная, **Александин** — секретарь партийного комитета узла Усаты.

## Проверка соцдоговоров

На 12 дистанции пути широко развернулась проверка социалистических договоров между рабочими околотков и отделений. В проверке договоров приняли участие: стахановец путевой обходчик тов. Пыхов, ремонтные рабочие тт. Поздеев, Метряшкин, Бурашкин и домохозяйка тов. Полуреброва.

При проверке было вскрыто много недостатков в работе дистанции. На 4 околотке обнаружено 55 слабых болтов, 31 лопнувшая накладка, 2 остродефектных рельса. На 441 километре просадка стыков в связи плохой работы бригады по текущему содержанию пути. Много недостатков и в служебных помещениях дистанции. Казарма на 448 километре, (бригадир тов. Иванов) находится в запущенном состоянии. Десятинник Сергеев устроил сливные и мусорные ямы около самой конторы дистанции.

На итоговых собраниях, проведенных по материалам проверки, намечено ряд мероприятий по устранению всех имеющихся недостатков на дистанции.

**Земсков** — заместитель начальника 12 дистанции пути по политчасти.

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО.